
CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 

ALIMENTAR E NUTRICIONAL – COMSEA

 PIRACICABA/SP – BRASIL

Ata nº 01/2025 - 17/01/2025
Ata da Reunião Extraordinária do COMSEA – 

Presentes: Cláudia, Tatiane, Laís, Ivo, Cássia, Savana
A reunião teve como pauta principal a estruturação e planejamento das ações do COMSEA e da CAISAN.

Tatiane repassou as informações sobre a reunião com a nova Secretária de Assistência Social, Fernanda. 
Destacou-se que Fernanda tem experiência na assistência social, o que é fundamental para o andamento 
das ações da CAISAN. Informou que o prefeito está avaliando o retorno das secretarias para a Casa dos 
Conselhos, possivelmente contando com Priscila, Andrea e Elizete. As Superintendências de Gestão do 
SUAS, as gestoras dos departamentos e Adriano participaram da reunião. Também explicou que existe a 
possibilidade de que os conselhos sejam transferidos para a nova Secretaria de Cidadania e Parcerias. 
Entretanto, essa secretaria não terá orçamento próprio nem a criação de novos cargos, devendo funcionar 
apenas com funcionários comissionados. A secretaria apresentou, de forma preliminar, as novas divisões 
dos departamentos e solicitou o alinhamento dos conselhos para organizar as conferências em datas 
diferentes. Também sugeriu a participação ativa dos conselhos nas pré-conferências de outros conselhos, 
incentivando a mobilização da população. Informou que o setor de Desenvolvimento Social foi 
transformado na Divisão de Assuntos Específicos.Savana sugeriu que cada secretaria elabore um plano 
para o SISAN/CAISAN.Tatiane pontuou que, se cada secretaria fizer o seu, os serviços não ficarão 
articulados e que o papel da CAISAN é otimizar os recursos. Destacou a necessidade de reforçar, na 
reunião ordinária do dia 19/02 com a Secretária e a Primeira-Dama, a reestruturação do Banco de 
Alimentos, a estrutura da SEMA e os impactos negativos decorrentes da fusão com a SIMAP. Também foi 
ressaltada a importância da SMADS na estruturação do SISAN/CAISAN.
Cássia informou que o Fundo Social ainda não está formalizado. Savana destacou a necessidade de separar 
a gestão do Fundo Social e do Banco de Alimentos e que há necessidade de criar uma legislação municipal 
que fortaleça a integração entre saúde, assistência e educação. Deve-se buscar formas de ampliar a 
participação da sociedade civil no COMSEA. Tatiane sugeriu incluir na nota técnica a importância de um 
nutricionista como elo entre as secretarias e que, na reunião com a Secretária, devem ser discutidas 
diretrizes para o fortalecimento das políticas de segurança alimentar. Ressaltou a urgência do retorno da 
triagem de alimentos, uma vez que algumas OSCs têm entregue alimentos sem o devido controle de 
qualidade, e a falta de uma equipe fixa e concursada para o Banco de Alimentos.Foi apontado que o 
nutricionista da SMADS não está cumprindo adequadamente suas funções. Ivo destacou que precisamos 
reafirmar a necessidade de preservar as conquistas da SEMA a partir das leis aprovadas e que a reunião de 
transição não esclareceu nenhum ponto sobre os serviços ou conselhos. Cláudia se disponibilizou a auxiliar 
com o grupo de trabalho e destacou que precisamos nos fortalecer, participar dos conselhos e incentivar a 
sociedade civil. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada.

Encaminhamentos
* Levantar as atas que ainda não estão disponíveis no portal.
* Garantir acesso aos documentos do COMSEA na Casa dos Conselhos.

Tatiane Moral Scaglione Stella Ivo Racca
Presidente                 Secretário
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